

孟景伟拉练全区违法建设治理工作并召开现场推进会时强调

# 坚持底线思维 锚定时间过半任务过半 确保全年工作任务高质量完成

本报讯(记者 柴福娟)近日,区委书记孟景伟到潞城镇、宋庄镇拉练全区违法建设治理工作,并主持召开现场推进会,推动全区拆违工作再提速、再提效。他强调,要以城市副中心建设为统领,锚定“时间过半任务过半”目标,坚持问题导向,紧抓快干,攻坚克难,加快违法建设拆除整治,为副中心高质量发展腾挪空间、夯实基础。

孟景伟在宋庄镇现场督导拆除准备工作。他指出,城中村改造是城市更新的重点领域,要严格落实拆除计划,做好腾退拆除和拆后土地统筹利用工作,确保“拆得快、清得净、用得好”。让拆违空间转化为发展空间,切实提升群众获得感。

拉练中,孟景伟调度推进全区违法建设治理工作,听取17个乡镇、街道“一把手”关于治违工作情况的汇报。他强调,违法建设治理是检验城市治理能力的试金石,更是副中心提升城市品质的必答题。各乡镇、街道要以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的责任感,全力攻坚突破。

孟景伟强调,全区各级各部门要树立“一盘棋”思想,强化联动协作,形成治理合力。要依法依规推进违法建设拆除工作,确保拆违工作安全、稳妥、有序。要锚定年度目标任务,靶向攻坚、压茬推进,确保违法建设治理工作取得实质性突破,为城市副中心建设奠定坚实基础。

## 通州区与首都金融服务商会、首都建设投资管理(北京)有限公司举行工作座谈 持续拓宽政企合作空间 为副中心兴产聚人注入“金融活水”

孟景伟参加

本报讯(记者 柴福娟 王倚剑)近日,通州区与首都金融服务商会、首都建设投资管理(北京)有限公司举行工作座谈,双方围绕“持续拓展合作深度广度,推动金融服务实体经济和科技创新,为副中心高质量发展蓄势赋能”等内容进行深入交流。

座谈会上,孟景伟指出,通州区作为北京城市副中心,承担着服务首都功能疏解、探索高质量发展路径的重要使命。近年来,副中心坚持“全面提升”工作主基调,城市功能不断完善,经济发展提速提质,全方位蝶变升级的步伐不断加快。

副中心、支持副中心建设,积极促进资源供需对接,拓宽政企合作空间,创新合作形式,盘活产业资源。锚定新质生产力孵化、赋能产业升级,加速产业集群化和结构优化,为副中心高质量发展注入新动力。

已成为企业向产业投行转型的重要布局地和全新增长极。首建投将充分发挥商会“枢纽型”社会组织优势,整合银行、证券、基金等多元金融资源,为副中心建设注入“金融活水”。

区领导走访辽宁方大集团

## 共谋深度合作 聚力打造城市副中心发展新引擎

孟景伟参加座谈

本报讯(记者 柴福娟)近日,区委书记孟景伟前往辽宁方大集团走访,双方围绕产业融合、商务服务、生物医药等议题进行深入座谈。

座谈会上,孟景伟说,建设北京城市副中心是千年大计、国家大事。蓝绿交织、水城共融是副中心发展的底色和特色。近几年,城市副中心呈现拔节生长、生机勃勃的良好态势。

充分发挥自身资源优势,积极参与副中心建设,特别是在医药健康服务体系完善、航空物流产业布局、商业综合体升级等方面深化合作。

发展前景广阔。方大集团高度重视与通州区的合作,未来将积极对接副中心发展需求,推动贸易、航空产业、医药健康领域等方面的优质资源与通州区开展合作。

## 获国际国内“碳中和”双重认证 城市绿心森林公园成为全市首个全域零碳公园

本报讯(记者 陈施君)数字化与低碳化整体解决方案、绿色低碳环境修复、地源热泵、光伏发电、蓄能、储能平台……城市绿心森林公园于近日获得了由TüV南德意志集团及北京绿色交易所有限公司分别颁发的碳中和证书,通过了“国内+国外”权威双认证,成为北京市首个“全域零碳公园”。

本次认证是由北投集团统筹实施的首个园区碳中和国际认证项目,也是继城市绿心森林公园获得国家能源局2024年度北京市辖区内唯一的能源绿色低碳转型典型案例荣誉称号后,在绿色低碳方面的又一突破。

城市绿心森林公园作为北京城市副中心最有生命力的地标,是“一带、一轴、两环、一心”绿色空间结构的重要组成部分,承担着复合的城市功能。

为精准对接儿童疾病筛查、防治和诊疗的多元化、个性化需求,卢旭全力推动“临床+保健、中医+西医”双轨模式,建立并完善了小儿食物过敏门诊、内分泌早发门诊、小儿肾脏病及遗传门诊、神经发育(抽动)以及中医儿科特色门诊等,实现了疾病诊疗与健康管理的无缝衔接。

## 副中心有我·社会文明风尚培育

2024年度“通州榜样”提名奖获得者卢旭

## 坚守初心25载 守护童心暖通州

本报记者 池阳 实习记者 王戡 赵雪驰

“卢阿姨,我今天咳嗽得少了!”太好了,让阿姨再听一听!”在通州区妇幼保健院儿科诊室,2024年度“通州榜样”提名奖获得者、现任通州区妇幼保健院儿童保健部部长、儿内科主任卢旭将听诊器在掌心捂热,轻轻贴在患儿的胸前、后背……这动作她重复了数十万次,却从未觉得单调。

### 持续防治儿童哮喘

卢旭的从医之路始终与儿童呼吸健康紧密相连。特别是近年来,我国儿童哮喘患病率增长迅速,而个性化管理以及长期管理是控制哮喘急性发作的重要手段。在日常工作中,卢旭发现,很多家长对于儿童哮喘存在着不同程度的误解。

时,卢旭还为患儿家长科普了规范用药,手把手教家长使用峰流速仪,最终实现了病情精准控制。

### 织密儿童健康守护网

为精准对接儿童疾病筛查、防治和诊疗的多元化、个性化需求,卢旭全力推动“临床+保健、中医+西医”双轨模式,建立并完善了小儿食物过敏门诊、内分泌早发门诊、小儿肾脏病及遗传门诊、神经发育(抽动)以及中医儿科特色门诊等,实现了疾病诊疗与健康管理的无缝衔接。

赶到现场,指挥每一次危急重症患儿的救治。

### 从“通州经验”到“京津冀辐射”

今年4月,在区委区政府、区卫生健康委的大力支持下,北京城市副中心“11722”儿科专科医院正式挂牌成立,区妇幼保健院成为区域协作单位。

## 张家湾镇中心小学联合京环公司举办环境日活动 小手拉大手 美丽家园一起守



活动现场,孩子们积极参与互动。(张家湾镇供图)

本报讯(记者 陈施君)6月5日是世界环境日,张家湾镇中心小学联合北京通州京环环境服务有限公司举办了“小手拉大手 美丽家园一起守”世界环境日主题活动。

对自然的热爱。孩子们向环卫工人赠送感恩画作,学校向京环公司赠送锦旗,致敬“城市美容师”的辛勤付出。